
                                                                      2ª CIRCOSCRIZIONE 

                             VERBALE N° 01 DEL 07 GENNAIO  2015 

L’Anno Duemilaquindici,  il  giorno  07  del  mese  di  Gennaio, nell’Aula  delle 

Adunanze Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore  

09.30, in modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 16.3  

del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 1331 del 05.01.2015, per la trattazione del 

seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Proposta di Deliberazione avente per oggetto: “Regolamento Servizio gestione      

    oggetti rinvenuti nel territorio comunale” (prot. n° 364244) – Parere 1ª C.C.C.le P. –  

    Parere Consiglio Circoscrizionale.    

Sono presenti alle ore 10.15 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Cardello 

Andrea, Carnazza Claudio, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Rapicavoli Pina, 

Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo. 

Assiste  con  funzioni  di  Segretario il Responsabile P.O. 2ª  Circoscrizione,  dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 16  relativo alla seduta di 

Consiglio del 21/03/2014; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Cardello, Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 09  

Consiglieri favorevoli             n° 09 (Li Causi,  Armenio,  Cardello,  Carnazza,  

   Di Blasi, Di Salvo, Rapicavoli,  

    Ruffino Sancataldo, Russo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Il Consiglio approva. 



Il Presidente comunica il successo  della manifestazione organizzata dalla Circoscrizione e 

dall’A.C. per le festività natalizie, prevista per il 28 Dicembre, ma tenuta il 04 Gennaio per 

necessità organizzative. 

Alle ore 10.23 entrano in Aula i Consiglieri Campisi Alessandro e Patella Adriana Lucia. 

Il Cons. Rapicavoli segnala che la caldaia del Castello di Leucatia, di via Leucatia, non 

funziona e ciò comporta difficoltà per chi vi opera e anche per chi assiste alle varie 

manifestazioni nel Salone del Castello; che i faretti che darebbero visibilità al Castello di 

Leucatia, soprattutto quando si svolgono manifestazioni, attualmente funzionano a 

singhiozzo; si complimenta con il Presidente e con l’A.C. per le iniziative organizzate in 

occasione delle festività natalizie. 

Alle ore 10.30 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Armenio, Di Salvo, Ruffino e Russo. 

Il Consigliere Rapicavoli, inoltre, fa presente che da un po’ di tempo vengono trafugate le 

coperture delle caditoie anche nel quartiere di Barriera-Canalicchio e ciò crea un grave 

pericolo per i cittadini soprattutto nelle ore notturne; si chiede perché non vengono  saldate 

o sostituite, quelle rubate, con altre in cemento o altro materiale non appetibile dai ladri. 

Alle ore 10.35 entra inaula il Consigliere Platania Ignazio. 

Il Presidente Li Causi comunica che la copertura di una botola lesionata in via Borrello, 

segnalata già ad Aprile durante un sopralluogo, ancora non é stata fatta oggetto di 

intervento. 

Il dott. Stancanelli informa che per quanto riguarda la caldaia, il 1° Dicembre sono venuti i 

tecnici ad accenderla, si sono accorti che non funzionava ma non si sono presi la 

responsabilità di ripararla, hanno detto che avrebbero cercato di trovare i pezzi da 

sostituire, ma poiché ciò non è ancora avvenuto, avrebbe effettuato una nuova  

segnalazione. Fa presente che una caldaia di quel tipo (di vecchio tipo, di buona marca e 

con almeno vent’anni di vita) costerebbe migliaia di euro; presume che sarà difficilissimo 

trovare i pezzi ricambio ed ancora più difficile che la sostituiscano in tempi brevissimi.   

Il Presidente Li Causi chiede al Presidente della Commissione competente per la pubblica 

illuminazione, Russo, di relazionare un piano di intervento dettagliato per segnalare 

deficienze e scarsa illuminazione nel quartiere. 

Si passa al 4° punto dell’ordine del giorno. 

Il dott. Stancanelli comunica che la 1ª Commissione ha dato parere favorevole. 



Si vota il parere sul “Regolamento Servizio gestione oggetti rinvenuti nel territorio 

comunale”; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Cardello e Di Blasi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 08  

Consiglieri favorevoli             n° 07 (Li Causi,  Campisi,  Cardello,  Carnazza,  

   Di Blasi, Patella, Platania)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      n° 01 (Rapicavoli)  

Il Consiglio dà parere favorevole. 

Alle ore 10.45, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Presidente dichiara chiusa la 

seduta.    

         
Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                           (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 27/02/2017               

             
 


